



ಮುನವ್ವರ್ ಫಾರೂಖ್

ಬಂಧನಕ್ಕೊಳಗಾಗಿ, 37 ದಿನಗಳ ಕಾಲ ಜೈಲಿನಲ್ಲಿದ್ದರು. ಮಧ್ಯಪ್ರದೇಶದ ಘಟನೆಯ ನಂತರ ಅವರು ದೇಶದಲ್ಲಿ ಮತ್ತೆಲ್ಲೂ ಸ್ಟಾಂಡರ್ಪ್ ಕಾಮಿಡಿ ಪ್ರದರ್ಶನ ನೀಡದಂತೆ ತಡೆಯುವ ಪ್ರಯತ್ನಗಳು ನಡೆದಿವೆ.

ಕನ್ನಡದ ಹಿರಿಯ ಸಾಹಿತಿ ಹಂ.ಪ. ನಾಗರಾಜಯ್ಯ ಅವರನ್ನು ಪೊಲೀಸ್ ವಿಚಾರಣೆಗೆ ಒಳಪಡಿಸಿರುವ ಘಟನೆಯೂ ಭಿನ್ನಮತದ ವಿರುದ್ಧದ ಅಸಹನೆಗೆ ಮತ್ತೊಂದು ಉದಾಹರಣೆ. ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಹೊಸ ಕೃಷಿ ಕಾಯ್ದೆಗಳನ್ನು ವಿರೋಧಿಸಿ ಪ್ರತಿಭಟಿಸುತ್ತಿರುವ ರೈತರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡದಿರುವ ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ಅವರ ನಡವಳಿಕೆಯನ್ನು ಹಂಪನಾ ಅವರು ಮಂಡ್ಯ ತಾಲ್ಲೂಕು ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಮ್ಮೇಳನದ ಉದ್ಘಾಟನಾ ಭಾಷಣದಲ್ಲಿ ಟೀಕಿಸಿದ್ದರು. 'ನಮ್ಮ ಪ್ರಧಾನಿ ನೋಡಲಿಕ್ಕೆ ಧರ್ಮರಾಯನಂತೆ ಕಾಣಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ; ಒಳಗೆ ದುರ್ಯೋಧನನಂತೆ ವರ್ತಿಸುತ್ತಾರೆ' ಎನ್ನುವ ಭಾವನೆ ಕೆಲವರಲ್ಲಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದ್ದರು. ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿಯನ್ನು ಟೀಕಿಸಿದ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಹಂ.ಪ.ನಾ. ಅವರನ್ನು ಪೊಲೀಸ್ ಠಾಣೆಗೆ ಕರೆಸಿ ಪ್ರಶ್ನಿಸಲಾಗಿತ್ತು.

ಮತ್ತೊಂದು ತಿರುವು ನೀಡಿತು. ಈ ಆರೋಪದ ತನಿಖೆಗೆ ಎನ್‌ಸಿಬಿ ತನಿಖಾ ತಂಡವನ್ನು ರಚಿಸಿತು. ದಾಳಿಯ ನೇತೃತ್ವ ವಹಿಸಿದ್ದ ಎನ್‌ಸಿಬಿ ಮುಂಬೈ ವಲಯದ ಅಧಿಕಾರಿ ಸಮೀರ್ ವಾಂಟ್ಡೆ ಸುಳ್ಯು ಪ್ರಕರಣಗಳಲ್ಲಿ ಗಣ್ಯರ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಸಿಲುಕಿಸಿ, ಹಣ ವಸೂಲಿ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಸಚಿವ ನವಾಬ್ ಮಲಿಕ್ ಆರೋಪಿಸಿದರು. ಇದು ಮಲಿಕ್ ಮತ್ತು ಸಮೀರ್ ನಡುವೆ ಜಟಾಪಟಿ, ಪರಸ್ಪರ ಪ್ರಕರಣ ದಾಖಲೆಗೆ ಕಾರಣವಾಯಿತು. ಆದರೆ ಈ ಯಾವ ಪ್ರಕರಣಗಳೂ ಇನ್ನೂ ತಾರ್ಕಿಕ ಅಂತ್ಯ ಮುಟ್ಟಿಲ್ಲ.

ಸಿನಿಮೀಯ ಘಟನೆಗಳ ಜೊತೆಯಲ್ಲಿಯೇ ಹೆಚ್ಚು ಗಮನ ಸೆಳೆದದ್ದು ಗುಜರಾತ್‌ನ ಮುಂದ್ರಾ ಬಂದರಿನಲ್ಲಿ 2 ಟನ್‌ಗಳಷ್ಟು ಹೆರಾಯಿನ್ ಅನ್ನು ವಶಕ್ಕೆ ಪಡೆದುಕೊಂಡ ಪ್ರಕರಣ. ಉದ್ಯಮಿ ಗೌತಮ್ ಅದಾನಿ ಅವರ 'ಅದಾನಿ ಪ್ರೋಟೆಕ್ಟ್' ಈ ಬಂದರನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದೆ. ಅಫಘಾನಿಸ್ತಾನದಿಂದ ಕಂಟೇನರ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಈ ಮಾದಕ ವಸ್ತುವನ್ನು ಮುಂದ್ರಾ ಬಂದರಿಗೆ ಕಳುಹಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಈ ಪ್ರಕರಣ ಬೆಳಕಿಗೆ ಬಂದ ನಂತರ, ಅದೇ ಬಂದರಿನಲ್ಲಿ ಇನ್ನೂ ಮೂರು ಬಾರಿ ಮಾದಕ ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ವಶಕ್ಕೆ ಪಡೆಯಲಾಯಿತು. ಇದು ರಾಜಕೀಯ ಕೆಸರೆರಚಾಟಕ್ಕೂ ಕಾರಣವಾಯಿತು. ಅದಾನಿ ಅವರ ಕಂಪನಿಯೇ ಮಾದಕ ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ಕಳ್ಳಸಾಗಣೆ ಮಾಡುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ವಿರೋಧ ಪಕ್ಷಗಳು ಆರೋಪಿಸಿದವು. ಆದರೆ ಈ ಪ್ರಕರಣಗಳೂ ತಾರ್ಕಿಕ ಅಂತ್ಯ ಕಂಡಿಲ್ಲ.



ಸೋಷಿಯಲ್ ಮೀಡಿಯಾ ಮತ್ತು ಸಂಘರ್ಷ

21

ಸೋಷಿಯಲ್ ಮೀಡಿಯಾ ಸೇವೆಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸುವ ವಿಶ್ವಪ್ರಸಿದ್ಧ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಾದ ಟ್ವಿಟ್ಟರ್, ವಾಟ್ಸಾಪ್ ಹಾಗೂ ಫೇಸ್‌ಬುಕ್‌ಗಳು 2021ರಲ್ಲಿ ನಕಾರಾತ್ಮಕ ಕಾರಣಗಳಿಗಾಗಿ ಸುದ್ದಿಯಲ್ಲಿದ್ದವು.

ಹೊಸ ಮಾಹಿತಿ ಮತ್ತು ತಂತ್ರಜ್ಞಾನದ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ಜಾರಿಗೊಳಿಸಿರುವ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಮತ್ತು ಟ್ವಿಟ್ಟರ್ ನಡುವಿನ ಸಂಘರ್ಷ ದೊಡ್ಡ ಸುದ್ದಿಯಾಯಿತು. ತಾನು ಜಾರಿ ಮಾಡಿರುವ ಹೊಸ ಮಾಹಿತಿ ಮತ್ತು ತಂತ್ರಜ್ಞಾನದ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ಪಾಲಿಸುತ್ತಿಲ್ಲವೆಂಬ ಕಾರಣ ನೀಡಿ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರವು ಟ್ವಿಟ್ಟರ್‌ಗೆ ಒದಗಿಸಿದ್ದ ಸಂರಕ್ಷಣೆಯನ್ನು ವಾಪಸ್ ಪಡೆದಿತ್ತು. ಕೇಂದ್ರ ಮಾಹಿತಿ ಮತ್ತು ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಸಚಿವ ರವಿಶಂಕರ್ ಪ್ರಸಾದ್ ಅವರ ಖಾತೆಯನ್ನು ಟ್ವಿಟ್ಟರ್ ಒಂದು ಗಂಟೆಯ ಕಾಲ ನಿರ್ಬಂಧಿಸಿದ್ದು ಕೂಡ ದೊಡ್ಡ ಸುದ್ದಿಯಾಗಿತ್ತು.



ಜಮ್ಮು ಮತ್ತು ಕಾಶ್ಮೀರ ಹಾಗೂ ಲಡಾಖ್‌ಗಳನ್ನು ಭಾರತದಿಂದ ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾಗಿ ತೋರಿಸಿದೆ ಎನ್ನುವ ಕಾರಣಕ್ಕಾಗಿ ಟ್ವಿಟ್ಟರ್ ವಿರುದ್ಧ ಉತ್ತರಪ್ರದೇಶ ಮತ್ತು ಮಧ್ಯಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಕರಣಗಳು ದಾಖಲಾದವು. ಮಕ್ಕಳ ಅಶ್ಲೀಲ ಚಿತ್ರಗಳ ಪ್ರಕಟಣೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ದೆಹಲಿ ಪೊಲೀಸರು ಪ್ರಕರಣ ದಾಖಲಿಸಿದರು. ಏನೆಲ್ಲ ವಿವಾದ-ಸಂಘರ್ಷಗಳ ನಡುವೆ ಭಾರತ ಮೂಲದ ಅಮೆರಿಕನ್ ಪರ್ಯಾಯ ಅಗರ್ವಾಲ್ ಅವರು ಟ್ವಿಟ್ಟರ್‌ನ ಸಿಇಒ ಆಗಿ ನೇಮಕಗೊಂಡಿದ್ದು ಮಾಹಿತಿ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಗಮನಸೆಳೆಯಿತು.



ತನ್ನ ಬಳಕೆದಾರರಿಗೆ ಹೊಸ ಗೌಪ್ಯತಾ ನೀತಿಯನ್ನು ಪರಿಚಯಿಸುವ ವಾಟ್ಸಾಪ್ ಪ್ರಯತ್ನಕ್ಕೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಂದ ವ್ಯಾಪಕ ವಿರೋಧ ಎದುರಾಯಿತು. ಉದ್ದೇಶಿತ ಬದಲಾವಣೆಗಳು ನಾಗರಿಕರ ಗೌಪ್ಯತೆ, ದತ್ತಾಂಶ ಸುರಕ್ಷತೆ, ಹಕ್ಕುಗಳ ಉಲ್ಲಂಘನೆಯನ್ನು ಮಾಡುತ್ತದೆ ಎಂದು ಟೀಕಿಸಲಾಯಿತು. ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಮಧ್ಯಪ್ರವೇಶದ ನಂತರ ವಾಟ್ಸಾಪ್ ತನ್ನ ಪ್ರಯತ್ನವನ್ನು ಸದ್ಯಕ್ಕೆ ಕೈಬಿಟ್ಟಿದೆ.

ಫೇಸ್‌ಬುಕ್ ಮತ್ತು ಗೂಗಲ್ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಸುದ್ದಿಗಳಿಗಾಗಿ ದೇಶದ ಮಾಧ್ಯಮಗಳಿಗೆ ಹಣ ಪಾವತಿಸುವಂತೆ ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾ ಸರ್ಕಾರ ಮಾಡಿದ ಕಾನೂನಿನ ವಿರುದ್ಧ ಫೇಸ್‌ಬುಕ್ ತೀವ್ರ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿತ್ತು. ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾ ಸರ್ಕಾರದ ಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಪ್ರತಿಯಾಗಿ ಸುದ್ದಿಗಳನ್ನು ನಿರ್ಬಂಧಿಸಲು ಫೇಸ್‌ಬುಕ್ ಮುಂದಾಗಿತ್ತು. ಫೇಸ್‌ಬುಕ್ ಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಜಗತ್ತಿನಾದ್ಯಂತ ವಿರೋಧ ವ್ಯಕ್ತವಾದ ನಂತರ ಅದು ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾ ಸರ್ಕಾರದೊಂದಿಗೆ ಮಾತುಕತೆಗೆ ಮುಂದಾಯಿತು.

ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯಿಸಿ: feedback@sudha.co.in